
Friluftsrådet Storstrøm 

Referat af lokalrådsmøde d. 24. maj 2023 kl. 18.00 i Virkethus 
 

Deltagere: Kirsten Pedersen (KP), Lise Rasmussen (LR), Ole Suldrup (OS), John Knudsen (JK), 

Bjarne Nielsen (BN), Niels Jørgensen (NJ) og Michael Thelander (MT). 

 

Afbud: Pia Grønning (PG) og Leif Utermöhl (LU) 

 

1. Sommermøde 

Sommermødet afholdes d. 23. august med gentagelse af forrige års program, da 

sommermødet i 2022 blev aflyst. Der er bl.a. besøg på Bøtø Pumpestation og Bøtø Enge. 

Mødet starter 16.30. JK udsender indbydelse. 

 

2. Guldborgsund 

NJ har deltaget i Brugerrådsmøde i Farvand Guldborgsund og den planlagte bro ved Nordre 

Bådelaug blev behandlet.  Broen har været i udbud og forventes færdig inden udgangen af 

juni måned. 

 

3. Lolland 

KP har deltaget i møde i Brugerråd Naturpark Maribo: Vildtreservatbekendtgørelsen skal 

revurderes, og det ny fugleskjul ved Naturskolen blev diskuteret bl.a. farven på skjulet var 

til diskussion. 

KP melder afbud til næste Grønt Råds møde, men MT deltager i mødet, der vil foregå i det 

nye Saksfjed vildmark, hvor Hempelfonden vil fortælle om planerne med området. 

 

Jk orienterede om Friluftrådets møde med Hempelfonden, hvor også repræsentanter fra DOF 

Storstrøm og DN deltog. Mødet var på initiativ af Friluftsrådet Storstrøm, og fra 

Hempelfonden deltog Direktør Anders Holm og Projektleder Thor Hjarsen, der begge 

fortalte om planerne med Saksfjed Vildmark 

Læs mere om Saksfjed Vildmark her: SAKSFJED 

 

4. Vordingborg 

BN har deltaget i Miljørådsmøde i Vordingborg: Emnerne var bl.a. bæredygtig turisme, Det 

store LIFE ORCHIDS projekt på Østmøn, Planer for statens arealer på Møn og 

klimalavbundsprojekter i Vordingborg kommune. Bilag til mødet findes her: 

2023 - Vordingborg Kommune 

 

5. Der afholdes intromøde for bl.a. nye lokalbestyrelsesmedlemmer d. 12. juni: 

Intromøde for nye lokalbestyrelsesmedlemmer | Friluftsrådet (friluftsraadet.dk) 

 

6. Blå Flag - Badepunkt 

Bredfjed Grundejerforening har inviteret Lokalrådet til at holde talen ved indvielsen af 

Badepunkt d. 3. juni. JK holder indvielsestalen. 

https://www.saksfjed.dk/
https://miljørådet.vordingborg.dk/moder/referater/2023/
https://friluftsraadet.dk/om-os/arrangementer/intromoede-for-nye-lokalbestyrelsesmedlemmer?fbclid=IwAR15A_zCQ94apf1FLy8bgxrI70grQ3-MVJNGfYkJ3hdQVeQnMhHpf2U6_ic


Dagen efter d. 4. juni bliver flaget ved Maglehøj Strand hejst, og her vil LU holde 

indvielsestalen og fortælle om forskellen på Blå Flag og Badepunkt. 

Lolland Kommune har i år ikke Blå Flag ordningen, men Badepunktordningen: Læs mere 

om Blå Flag og Badepunkt her: Blå Flag og Badepunkt | Friluftsrådet (friluftsraadet.dk) 

 

7. Der opfordres til at lægge stof på lokalrådets facebookside bl.a. fra de lokale foreninger: 

 (2) Friluftsrådet Storstrøm | Facebook 

 

Evt. 

 

Næste møde: Onsdag d. 21. juni i Vordingborg.  

 

 

REF: MT 

 

https://friluftsraadet.dk/emne/blaa-flag-badepunkt
https://www.facebook.com/groups/1141819166585501

